

找到他,百余人自发搜寻99小时

智障男子上班走丢,邻居亲戚四天内找遍济宁城



一定要找到你!9日早上7点半,济宁李营街道36岁的智障男子国洪亮在上班途中走失。哥哥国洪光得到消息后立刻开始搜寻。街坊邻居听说后自发帮忙,有车的开车,没车的骑摩托车、电动车,三五结队地帮忙找人。百余人的搜寻队伍在四天内找遍了济宁城,又扩展到汶上、兖州、嘉祥、宁阳等地。多地派出所民警也帮忙找人。

▶家人来兖州车站货场派出所接国洪亮(左三)回家。(警方供图)



本报记者 岳茵茵

这次走失 找了一小时还没找到

9日早上7点半,国洪亮像往常一样吃过早饭骑三轮车到亲戚家的水厂上班。半年来他每天8点前到厂里,事发当天亲戚发现他旷工了。“当时我爸爸说弟弟又走丢了。”国洪光说,弟弟可以简单交流,没有方向感,走远了就找不到家。9年前经常走丢,这几年好多了才让他去上班。

“春节前弟弟就走失了一次,我在村里找了一个小时才找到。”国洪光说,这一次,他和家人寻找了一个小时后感觉有些不对劲。“以往在村周边就能找到,这一次我开着车,父亲和朋友骑电动车,把家附近周边两公里都找遍了也没找到。”国洪光说。

接着,国洪光去李营派出所

报警,民警帮他调阅了监控,监控显示当天早上7点38分,国洪亮曾在济宁市精神病防治院丁字路口出现。“他本来该由南向东拐弯,可他拐过去之后停留了一会儿,又往西走了,之后就消失了。”

国洪亮走失的位置属于三个派出所的交汇地,国洪光又跑到任兴派出所、二十里铺派出所请求民警帮助。

邻居朋友都来了 加入搜寻队伍

9日下午,国洪光联系了几位亲戚帮忙扩大范围寻找,邻居听说国洪亮又走丢了,也自发地加入到搜寻队伍中来。杜先生是国洪亮的邻居,他向单位请了假立即赶了过来。“有亲戚、邻居、朋友,还有在家的妇女,都赶过来了,有车的带着车来,没车的骑电动车,一部车上三个人,一辆电动车上两个人,30多个人挨个村庄找,一直找

到晚上11点多,我们找了9个村庄,每个胡同都没放过。”

10日早上4点,国洪光就和妻子去了济宁城区找,并让朋友拍成照片发在微信朋友圈里。上午8点多,他和妻子又赶了回来,此时家里聚集了众多乡亲都在等他回来安排去哪儿找人。国先生自己做点小生意,听说国洪亮还没找到,他找人去店里帮忙,自己来帮忙找人了。“我是带车来的,都是邻居,哪有不帮忙的道理。”

当天搜寻队伍壮大到50多人,发出了500份寻人启事,一直找到晚上10点多,但仍然没有国洪亮的消息。“我反复看监控,感觉弟弟应该是往北走了。就让大伙以失踪地点为准,向北全覆盖寻找。”国洪光说。

11日,有人提出有些小路车开不进去,建议用摩托车找。接着又来了十几名村民带来6辆摩托车。搜寻范围扩大到兖州、汶上、嘉祥、宁阳。“大约60人都出去找了,中午回来吃饭

的也就几个人。”国洪光说。

12日,听说此事的村民又多了,搜寻队伍扩大到100多人,在国洪光家里听他安排。“这是弟弟走失的第4天,我让大家分区分片,凡是自己能想到的路全部安排人去。”然而,又是一天无果。

民警打来电话 弟弟终于找到了

“4天,100多人,发出去2200份寻人启事,把济宁周边都找遍了,各地的派出所都帮忙找人,弟弟到底去哪里了?”4天来,国洪光一直在心里问自己。

13日,国洪亮走失的第5天。上午10点多,国洪光来到任兴派出所请求立案,就在这时候他接到一个电话。“对方说是兖州车站货场派出所的民警,问我是不是国洪亮的哥哥,说国洪亮正在他们派出所。”

据兖州车站货场派出所民

警张小宁介绍,13日上午,民警杨汝军和孔军在京沪铁路线巡逻,走到K636处时发现一名男子沿着铁路溜达,神色可疑,冻得浑身发抖,与他交流时发现该男子有智力障碍,于是把他接回派出所。“男子时而说话清晰,时而模糊。自称叫国洪亮,哥哥叫国洪光。我们根据他提供的名字查询到国洪光的信息,与他取得了联系。”

国洪亮被接到派出所后,民警让食堂专门给他做了饭,还给他拿来水和苹果。40分钟后,家人赶到了派出所。“家人相见的那一幕在场的人都哭了。看到他们团聚了我们也很高兴。”张小宁说。

半个小时后,国洪亮的家人送来一面“真心相助、恩情铭记”的锦旗。国洪光说:“在我弟弟走失的99个小时里,100多位亲戚、朋友、乡亲都来帮忙找他,我们一家人感激不尽。希望通过媒体向所有帮助过我们的爱心人士说声谢谢。”

因买手机离家,出走途中又买手机

15岁女孩在菏泽找到了



本报记者 牟张涛 彭彦伟

因为买手机 她和父母闹矛盾

近日,日照一女孩离家出走。女孩15岁,正在读初二。刚放寒假那段时间,女孩和父亲曾因上网及学习问题多次争吵。前几天,女孩用自己的压岁钱买了一部手机,还没到家时正好让父亲遇到,在父亲的要求下,两人一起去把手机退了,女孩因此很不高兴。

11日9点左右,女孩趁家人不注意时离家出走,当时身上有1500元钱,是从爷爷奶奶家拿的。

家人发现女孩离家出走后展开寻找。12日晚上8点多,女

孩的QQ曾显示在北京登录。家人还冒充网友与她交流,她也称自己在北京。随后家人通过警方找到了孩子所在的网吧。正当家人和警方在网吧蹲守时,菏泽救助站传来孩子被发现的消息。

菏泽火车站派出所民警告诉记者,14日下午4点,他们接到菏泽凤凰城一饭店负责人报警。该负责人说,一名小女孩到饭店应聘,他因小女孩年龄小未雇用,小女孩被拒后一直哭泣。她称自己来自日照,和家里闹矛盾,身上已没有钱。该负责人担心小孩子一个人有危险,就选择报警。“我们到现场后,看到小女孩一直在哭,询问情况后就把她送到救助站。”

菏泽市救助管理站副站长吴波告诉记者,“一开始她不怎

么说话,后来慢慢地,她说家是日照的,是和家里闹矛盾,也讨厌上学,就离家出走了。但不告诉家长和老师信息。”吴波说,因女孩没身份证,工作人员通过她携带的户口本复印件,请民警帮忙排查。

民警通过登录公安系统,看到日照警方有相关通告。“我们本来想让他们第二天再过来,没有想到他们想孩子心切,连夜就赶过来了。”吴波告诉记者。

自称卖了手机 从北京来到菏泽

随后,记者也在救助站见到该女孩。小女孩身穿粉色羽绒服,戴眼镜,面有倦容,显出很疲惫的神情。面对记者的询

问,她一直低着头。从她为数不多的话语中,记者了解到,她2月11日从日照来到北京,饿了就到快餐店吃饭,困了就在火车站候车室或者其他地方休息,有时候也会到网吧上网。对于1500元如何花完的,她称除了车费、吃饭外,还花500元买了部手机,“昨天我没有钱了,就把手机卖了100元,坐火车来到菏泽。”该女孩称,到菏泽后上午吃了点饭,没有钱了,看到火车站一饭店招收服务员,就去应聘了。

随后,她就一直低着头默不作声。

“我们平均每年要接收未成年人达200多起。”吴波说,“希望全社会加强对未成年人的帮助力度,让孩子们有一个更为健康的成长环境。”



面对询问,小女孩沉默以对。 本报记者 牟张涛 摄